



人民的重托 庄严的承诺

——记习近平当选国家主席中央军委主席并进行宪法宣誓

新华社记者

全票当选,昭示民心所向! 铮铮誓言,激荡奋进豪情! 全面建设社会主义现代化国家新征程迎来历史性一刻——2023年3月10日上午,习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席。

表示,习近平总书记带领全党全军全国各族人民披荆斩棘,建立非凡之功。“两个确立”的决定性意义,已经成为亿万人民的坚定共识。

代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划。新的历史起点上,亿万人民满怀信心和憧憬,凝聚建设中国式现代化的磅礴力量,向着民族复兴光明未来阔步前进。

美丽的社会主义现代化强国努力奋斗!” 人民大会堂再次响起长时间热烈掌声。 仪式庄严,诠释对国家根本法的尊崇与维护——



向着新目标,奋楫再出发

宏伟蓝图,展现光明前景; 伟大征程,召唤新的进发。 在亿万人民意气风发迈向全面建设社会主义现代化国家新征程之际,十四届全国人大一次会议举行全体会议,选举产生新一届国家机构领导人员,中共中央总书记、中央军委主席习近平全票当选中华人民共和国主席、中央军委主席。

历史见证壮阔的征程,时间镌刻奋斗的足迹。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,团结带领全党全军全国各族人民撸起袖子加油干、风雨无阻向前行,义无反顾进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,如期打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,取得疫情防控重大决定性胜利,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就,推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。

新时代以来这十年,在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡,我们面临的形势之复杂、斗争之严峻、改革发展稳定任务之艰巨世所罕见、史所罕见。正是因为确立了习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,党才有力解决了影响党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的突出矛盾和问题,消除了党、国家、军队内部存在的严重隐患,从根本上确保实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

万里磅礴,必有主峰;船重千钧,掌舵一人。在风云变幻中举旗定向、掌舵领航,在大战大考中指挥若定、运筹帷幄,在惊涛骇浪中力挽狂澜、砥柱中流,习近平总书记谋划国内外大局,统领改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军,充分展现了马克思主义政治家、思想家、战略家的恢弘气魄、远见卓识、雄韬伟略;始终坚持人民至上的执政理念,始终秉持为民造福的价值追求,想人民之所想,行人民之所嘱,充分彰显了大党大国领袖深厚真挚的人民情怀,不愧为党的核心、人民领袖、军队统帅,不愧为党领导人民成就伟业的主心骨,不愧为中华民族伟大复兴号巨轮的掌舵者、领航人。

党的二十大大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,明确了新时代新征程党和国家事业发展的目标任务。新征程是充满光荣和梦想的远征。今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和底气实现中华民族伟大复兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力,准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。

当代中国,江山壮丽,人民豪迈,前程远大。心中装着百姓,手中握有真理,脚踏人间正道,我们信心十足、力量十足。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自信自强、守正创新,锐意进取、顽强拼搏,在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业。(新华社北京3月10日电)

历史的选择 人民的期盼 时代的重托 ——习近平全票当选国家主席中央军委主席极大鼓舞和激励全党全军全国各族人民踔厉奋发新征程

新华社记者

望神州,春潮澎湃,长风浩荡; 这一刻,举国振奋,全球瞩目—— 2023年3月10日上午,在十四届全国人大一次会议第三次全体会议上,习近平同志全票当选为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席。

心的拥戴。”郑重投下神圣一票,全国人大代表倪迪心潮澎湃,“作为中国远洋海运集团职工,工作20多年来,我亲历了中国航运事业蓬勃发展。中国号巨轮行稳致远,离不开习近平总书记掌舵领航。我们要团结奋斗,担当作为,在新征程上劈波斩浪、勇往直前!”

走过新时代十年非凡历程,我国发展站上新的更高起点,全面建设社会主义现代化国家进入新的关键一年。 越是壮阔的征程,越需要领航的力量。 “我们坚决拥护习近平同志当选国家主席、中央军委主席!”全国人大代表、“强军先锋飞行大队”大队长高中强说,“十年来,在强军目标引领下,强军事业取得历史性成就、发生历史性变革。聚焦实现建军一百年奋斗目标,沿着习主席指引的方向前进,我们必将战胜一切困难挑战!”

央保持高度一致。 在湖南睿图智能科技有限公司内,总经理周博文正和同事们讨论打造系列创新实验室,推动科技成果就地转化。手机提示音不断响起,“习近平全票当选为国家主席、中央军委主席”的消息迅速刷屏,大家纷纷转发点赞,表达激动之情。 2020年9月,习近平总书记在湖南长沙主持召开基层代表座谈会,周博文在会上对“十四五”规划编制提出建议。“总书记高瞻远瞩、运筹帷幄,是中国式现代化事业的领路人。我们一定牢记嘱托,加强关键核心技术攻关,努力破解‘卡脖子’难题,为推进中国式现代化贡献力量。”

见证新的历史时刻 人民大会堂大礼堂,热烈掌声一次次响起。会场内外万众一心,共同见证历史性时刻。 “这是14亿多人民作出的郑重选择,表达了人民群众对习近平总书记发自内心的拥护、拥护、拥护。”

“这些年,从脱贫攻坚到乡村振兴,乡亲们日子越过越红火。习近平同志全票当选国家主席、中央军委主席,更坚定了我们推动乡村振兴、奔向共同富裕的决心!”石椅村党支部书记陈爱军格外激动,“今年春节前总书记通过视频连线为我们送来鼓励和祝福,我们充满干劲,要百尺竿头更进一步,在乡村振兴中取得新的更大成绩!”

中组部、中宣部、全国人大常委会机关、全国政协机关干部职工一致认为,习近平同志当选国家主席、中央军委主席,是全党全军全国各族人民的共同心愿,体现了全党全军全国各族人民对习近平总书记的衷心拥护。新时代新征程上把中国特色社会主义事业推向前进,要更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

第十四届全国人民代表大会常务 委员会副委员长、 秘书长简历

(上接第三版) 彭清华,男,汉族,1957年4月生,湖北大冶人,1974年8月参加工作,1976年6月加入中国共产党,中山大学企业管理专业毕业,在职研究生学历,管理学博士学位,研究员。 现任十四届全国人大常委会副委员长。

中国人民政治协商会议 第十四届全国委员会副主席简历

(上接第四版) 邵鸿,男,汉族,1957年11月生,辽宁盖州人,九三学社社员,1975年11月参加工作,南开大学历史系中国古代史专业毕业,研究生学历,历史学博士学位,教授。 现任十四届全国政协副主席,九三学社中央常务副主席。

中国人民政治协商会议 第十四届全国委员会副主席简历

1976年12月加入中国共产党,兰州大学管理学院行政管理专业毕业,在职研究生学历,管理学博士学位。 现任十四届全国政协副主席。 王东峰,男,汉族,1958年2月生,陕西西安人,1981年7月参加工作,1980年12月加入中国共产党,西安交通大学应用经济学专业毕业,在职研究生学历,经济学硕士学位,高级经济师。 现任十四届全国政协副主席兼秘书长。

中国人民政治协商会议 第十四届全国委员会副主席简历

革中央常务副主席。 王光谦,男,汉族,1962年4月生,河南镇平人,民主党派,1989年12月参加工作,清华大学水利水电工程系水力学及河流动力学专业毕业,研究生学历,工学博士学位,教授,中国科学院院士。 现任十四届全国政协副主席,民盟中央常务副主席,清华大学副校长。 秦博勇,女,汉族,1964年11月生,河北永清人,民建成员,1986年7月参加工作,北京大学法律系刑法学专业毕业,在职研究生学历,法学硕士学位。 现任十四届全国政协副主席,民建中央常务副主席,审计署副审计长。 朱永新,男,汉族,1958年8月生,江苏盐城人,民进成员,1976年5月参加工作,同济大学经济管理学院管理工程专业毕业,在职研究生学历,管理学博士学位,教授。 现任十四届全国政协副主席,民进中央常务副主席。 杨震,男,汉族,1961年11月生,江苏常州人,农工党成员,1983年7月参加工作,上海交通大学电子信息学院通信与信息工程专业毕业,研究生学历,工学博士学位,教授。 现任十四届全国政协副主席,农工党中央常务副主席。(新华社北京3月10日电)